	Организационный момент
	Дневники, тетради, учебники, задачники



	Проверка домашнего задания
	1. Работа по карточкам: 6 чел. (10 мин.)

2. Решение домашней задачи № 627 [1] на доске: 1 чел.

3. Монологический ответ у доски по теме «Первый закон термодинамики»: 1 чел.

                     Ответ должен содержать:

3.1. Формулировку закона сохранения энергии.

3.2. Формулировку первого закона термодинамики.

3.3. Вывод о невозможности создания вечного двигателя первого рода.

3.4. Объяснение того, что работа и количество теплоты – характеристики процесса изменения внутренней энергии, а внутренняя энергия – характеристика состояния системы.



	Изучение нового материала
	Применение первого закона термодинамики к различным термодинамическим процессам

	
	Действия учителя
	Действия учеников

	
	1. Изохорный процесс.

1.1. Что такое изохорный процесс?

1.2. Т.к. ΔV=0 (А=0((U=Q
Если Q(0, то  (U(0 – нагрев газа, если Q(0, то  (U(0 –охлаждение газа
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	Ответ: V=const. или ΔV=0.

Запись в тетради 

	
	2. Изотермический процесс.

2.1. Что такое изотермический процесс?

2.2. Т.к. Δ(=0, а (U=iνR(T/2 ( (U=0 и тогда Q= A.

Если Q(0, то А(0 – над газом совершается работа,[image: image2.png]T=const.



 если Q(0, то А(0 – газ совершает работу.[image: image3.png]T=const.




	Ответ: (= const. или Δ(=0

Запись в тетради

	
	3. Изобарный процесс.

3.1. Что такое изобарный процесс?

3.2. Q=(U+A, где A=p(V
Т.к. (U=iνR(T/2, а p(V=νR(T то 

Q=(i+2)νR(T/2,
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	Ответ: p= const. или Δp=0

Запись в тетради



	
	4. Адиабатный процесс

Процесс в теплоизолированной системе называется адиабатным.

Можно записать pV(=const., где ((1 –зависит от газа.
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Т.е. Q= 0 Дж.

Тогда (U=-A или (U=Aвнеш.

Применяется в двигателях Дизеля, для сжижения газов. Наблюдается в атмосфере Земли (конденсация пара с образованием облаков).

При каком процессе расширения (изотермическом или адиабатном) газ совершает большую работу при одинаковом изменении объема?
	Запись в тетради

Ответ: так как изотерма проходит выше адиабаты  (см. график), то при изотермическом процессе.

	
	5. Рассмотрим замкнутую систему. Т.к. система теплоизолированая, то (Uсист.=0 Дж. Никакой работы внутри системы не совершается, тогда (Uсист.= (U1+(U2+…+(Un=0, но (Ui=Qi, тогда Q1+Q2+…+Qn=0 – уравнение теплового баланса.
	Запись в тетради

	Закрепление нового материала
	Рассмотрим некоторый циклический термодинамический процесс с точки зрения первого закона термодинамики
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Вопросы:

1. Какой это процесс?

2. Формула, выражающая первый закон термодинамики для данного процесса.

3. Каково изменение внутренней энергии при данном процессе (>0, <0, =0)?

4. Какова работа газа (>0, <0, =0)?

5. Каково количество теплоты полученное системой  (>0, <0, =0)?


	Ответы: 

1-2 – изобарный

Q= (U+A
(U>0; A>0; Q>0

2-3 – изохорный
Q= (U

(U<0; A=0; Q<0

3-4 – адиабатный
(U=Aвнеш.

(U>0; A<0; Q=0

4-1 – изотермический

Q= A
(U=0; A<0; Q<0

	V. Домашнее задание
	§81[2], прочитать, знать особенности первого закона термодинамики для каждого процесса.

Задачи №№ 632, 636*[1]
	Записывают д/з

	VI. Подведение итогов
	Выставление оценок
	


